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Examen de Chimie 1
Durée 1h 20 mn

Exercice 1 (5 points)
1. L’élément Carbone (sC ) présente trois 1sotcpes, ¢ B & M
a  Calculer en eV, I’énergie de cohésion de chaque noyau

i

b. Déterminer I’abondance relative des isotopes du Carbone en négligeant celie o “C o1 st
| que 1a masse moyenne du noyau du Carbone estde 12,011 137 uma
2. Le Carbone "*C se désintégre en Azote *IN avec une période de 5730 ars
I' -a. Ecnire la réaction de désintégration.. . j
b. L’activité de g de "*C est dz 15 dpm. Calculer son activité aprés 10 000 2ns.

Données : M('>C)= 12,000 000 uma, M{ "C)= 13,003 350 uma et M( “Cy= 14003 240 uenz
M(proton)= 1,007 278 uma et M(Neutrony= 1,008 663 uma

Exercice 2 (5 points)

On étudie la série de Paschen du spectre d’émission de I'nydrogene.

1. A I’aide d’un diagramme énergétique, représenter 3 transitions possibles de cetiz série.

2. Déterminer la plus grande longueur d’onde de cetie série.

3. Dans quel domaine du spectre électromagnétique se situe ce rzyormement

4. Déterminer I’énergie d’extraction d’un électron d’un ztome d'hydrogéne exciis zu msvez =3
(énergie minimale qu’il faut fournir pour ioniser un atome H excité au niveau 3). On 12 domnerz en

eVetenl.
§. Déterminer |’énergie totale nécessaire 2 I’extraction Ges glectrons d’une mol d"zome S hydrogéne

. (m=3). On I’exprimera en kJ mol™
. Donpées : Ry =1,097.10"m’

""""“‘"""‘Eu ice 3 (10 points) 15 0 ¥
-‘ Sbiﬁﬂt les éléments suivants: 130 ’ 9F ’ 165 ’ 19K et 4=

1. Donner la configuration &lectronique polur c!mque élément et représenter Jes cases guantiques de
b 1 couche de valence (couches extemes). Précu;r le nombre d’électrons célitatames
" 2. Donner les quatre nombres quantiques camﬁténsarn l’é}mon célibataire dans Vélémenmt K.
| 3. Déduire la position de ces éléments dans le tabieau périodique (périods, groupe ou colonne, bloc)
" 4. Affecter 4 chacun de ces éléments |2 valeur du rayon atomique et de I’ électronégativits -
£ Rayon atomique (A) 12,43 1.0350,88;0,48 ;0,42 |

Electronégativité (1) : 3,985 3.79: 082,255 . 7 53
5. Calculer I’énergie de la premiére jonisation du potassium (K), en utilisant l2 régic de Slater.
6. Proposer une représentation de Lewis d<S moléeules CSF, et SCO. La régle de I octet ent-2lle

respectée pour chaque atome ? |
7. Donner la géométrie de ces molécules d'2p™S 12 théorie ( VSEPR).
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